
1. 7200 을 소인수분해 했을 때, 소인수들의 곱은?

① 18 ② 30 ③ 45 ④ 60 ⑤ 72



2. 절댓값이 3이하인 유리수 중 정수의 개수는?

① 3개 ② 4개 ③ 5개 ④ 6개 ⑤ 7개



3. 다음 중 대소 관계가 바르지 못한 것은?

① +7 > +2 ② −3 < 0 ③ −6 < −3

④ −4 < +2 ⑤ −4 > −3



4. 다음 중 계산 결과가 옳지 않은 것은?

① (+3.4) + (+2.1) = +5.5 ② (−5.3) + (−1.8) = −7.1

③ (+1.8) + (−2.1) = +0.3 ④
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5. 5

3
의 역수와 곱하여 1 이 되는 수는?
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5

②
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6. 다음을 문자를 사용한 식으로 나타낼 때, A, B, C를 구하여 문자 또는
수로 나타내어라.

한 개에 50 원인 구슬 a 개의 값 : (50 × A) 원
a 점, b 점인 두 과목 성적의 평균 :

{
(a + b) ÷ B

}
점

9% 의 소금물 x g 속에 녹아 있는 소금의 양 :

Å
C
100
× x
ã

g

답: A =

답: B =

답: C =



7. 다음 중 일차식을 모두 고르면?
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8. 두 자연수 x, y 가 있다. x 를 y 로 나누었더니 몫이 15 , 나머지가 2

이었다. 이때, x를 5 로 나누었을 때의 나머지를 구하여라.

답:



9. 다음 수를 소인수분해한 것 중에 옳지 않은 것은?

① 36 = 22 × 32 ② 60 = 3 × 4 × 5

③ 98 = 2 × 72 ④ 105 = 3 × 5 × 7

⑤ 120 = 23 × 3 × 5



10. 어떤수로 70 을나누면나누어떨어지고, 24 를나누면 4 가모자라고,
43 을 나누면 1 이 남는다고 한다. 이러한 수 중 가장 큰 수를 구하여
라.

답:



11. 세 자연수 A, 23 × 7, 52 × 72 의 최소공배수가 23 × 52 × 72 일 때, A
값이 될 수 있는 한 자리의 자연수를 모두 더하면?

① 23 ② 25 ③ 27 ④ 29 ⑤ 31



12. 다음 안에 들어갈 알맞은 수를 구하여라.

두 수 3, 4의 공배수는 의 배수이다.

답:



13. 소인수분해를 이용하여 다음 수들의 최소공배수와 최대공약수를 알
맞게 짝지은 것을 골라라.

45, 60, 90

① 최대공약수 : 15 ,최소공배수 : 90

② 최대공약수 : 15 ,최소공배수 : 180

③ 최대공약수 : 30 , 최소공배수 : 180

④ 최대공약수 : 45 , 최소공배수 : 90

⑤ 최대공약수 : 45 , 최소공배수 : 180



14. 다음 수 중에서 정수의 개수를 구하여라.

− 2
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5
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4
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답: 개



15. 작은 수를 가진 사람이 우승을 하는 게임을
하였다. 다음 대진표의 안에 두 수
중 작은 수를 써넣어 우승 하는 사람이 누구
인지 말하여라.

답:



16. 다음을 계산하여라.
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17. a ÷ 1

3
÷ 1

b
÷ c 를 나눗셈기호를 생략하여 나타내면?

①
ab
3c

②
3ac
b

③
3ab

c
④ 3abc ⑤

3

abc



18. −1
3
(2x− 3)− (−2x+4) 를 간단히 하였을 때, x 의 계수를 a, 상수항을

b 라 하자. 이 때, ab 의 값은?

① −12 ② −6 ③ −4 ④ 4 ⑤ 10



19. x는 5이하의 정수 중 양수일 때, −2x = −3x + 5 의 해는?

① x = 1 ② x = 2 ③ x = 3 ④ x = 4 ⑤ x = 5



20. 방정식 −4x − 18 = 2(5 − 6x) − 3을 이항하여 ax = b의 꼴로 고쳤을
때, a − b의 값을 구하여라. (단, a와 b는 서로소인 자연수)

답: a − b =



21. 다음 중 두 일차방정식의 해를 차례로 쓰면?

2x − 1 = x − 2, 3(x − 1) = x − 2

① x = 1, x =
1

2
② x = 1, x = −1

2

③ x = −1, x = −1
2

④ x = −1, x =
1

2

⑤ x = −3, x =
1

2



22. 다음 중 다음 도형에 대한 설명이 아닌 것은?

① ∠POQ ② ∠QOP ③ 40°

④ ∠O ⑤ ∠P



23. 다음 그림은 종이테이프를 ∠CDE = 50◦ 가 되게 접은 것이다. ∠ECB
의 크기는?

① 55◦ ② 65◦ ③ 75◦ ④ 85◦ ⑤ 95◦



24. 다음의 등식 3a + 2x = −bx − 6 의 해가 무수히 많을 때, 두 유리수
a, b 의 값을 각각 구하여라.

답: a =

답: b =



25. 연속한 두 자연수의 합이 작은 수의 반보다 7 이 더 크다고 한다. 두
수의 합을 구하여라.

답:



26. A 가 혼자서 하면 15 일, B 가 혼자서 하면 20 일 걸리는 일이 있다.
처음 2 명이 같이 시작하다가 도중에 B 는 8 일을 쉬었다. 이 일을
완성하는데 걸린 날 수를 구하여라.

답: 일



27. 시계가 2시 25분을 나타내고 있다. 이때, 시침과 분침 사이의 작은
쪽의 각은?

① 56° ② 66.5° ③ 70° ④ 77.5° ⑤ 80.5°



28. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 8° ② 15° ③ 18° ④ 20° ⑤ 28°



29. 다음 그림에서 두 직선 l 과 m 은 서로 평행이다. ∠y − ∠x 의 크기는?

① 60◦ ② 70◦ ③ 80◦ ④ 90◦ ⑤ 100◦



30. 다음을 읽고 옳은 문장의 개수를 구하여라.

(1) 평면에서 만나지 않는 두 직선은 평행하다.
(2) 꼬인 위치에 있는 두 직선은 한 평면 위에 있다.
(3) 만나는 두 직선은 한 평면 위에 있다.
(4) 서로 다른 세 점은 하나의 평면을 결정한다.
(5) 꼬인 위치에 있는 두 직선은 만나지 않는다.

답: 개



31. x에 대한 방정식
1

2
x + 1 = x + 2a의 해는 방정식 x − 3(x − 2) = 2x

의 해의 2배일 때, 상수 a의 값을 구하면?

① −1
2

② −1
3

③ −1
4

④ −1
5

⑤ −1
6



32. A 지역과 B 지역에 직사각형 모양의 주차장이 있다고 한다. 두 주차
장의 가로가 50 m, 세로가 30 m로 같았다. 두 지역 모두 주차장을
넓힐 수 있게 되어서 A 지역은 가로 길이를 x m늘이고 세로 길이를
10 m늘이고, B 지역은 가로 길이를 10 m늘이고 세로 길이를 x m
늘였더니, 두 지역의 주차장의 넓이가 A 주차장의 넓이가 B 주차장의
넓이보다 100m2넓어졌다고 한다. 이때, x 를 구하여라.

답: x = m



33. 7 시와 8 시 사이에 시침과 분침이 180 ° 를 이루는 시각은?

① 7 시 5
5

11
분 ② 7 시 5

6

11
분 ③ 7 시 5

7

11
분

④ 7 시 5
8

11
분 ⑤ 7 시 5

9

11
분


